
Postup insolvenčního správce v incidenčních sporech a jeho 

procesní strategie 

Abstrakt 

Tento text je zaměřen na popis praktického postupu insolvenčního správce v incidenčních 

sporech. To jsou spory vyvolané a související s insolvenčním řízením, Jejich vedení je jednou 

z hlavních agend insolvenčních správců, jakožto profese působící v rámci systému českého 

úpadkového práva. Vedení incidenčních sporů představuje na rozdíl např. od agendy majetku 

ryze procesní problematiku.  

Cílem tohoto textu je nabídnout insolvenčním správcům konkrétní procesní strategii. Ta musí 

obsahovat postup při (i) konstrukci žaloby, (ii) dokazování, (iii) vedení soudních jednání a (iv) 

vystupování před soudem. Efektivní procesní strategie pro incidenční spory je pro 

insolvenčního správce individuální nástavbou nezbytného minima, kterým je plnění jeho 

zákonných povinností. Efektivní procesní strategie je rovněž konkurenční výhodou a 

individuálním znakem insolvenčního správce.    

Procesní strategii insolvenčního správce v incidenčních sporech definuji jako plán činností 

insolvenčního správce zaměřený na dosažení úspěchu v incidenčním sporu při současném 

splnění všech zákonných povinností insolvenčního správce.  

Při zpracování tématu jsem vycházel z osobních praktických zkušeností a znalostí prostředí, ze 

zkušeností kolegů, jakož i ze současného stavu právní úpravy a aktuální judikatury.  

Procesní strategie insolvenční správce musí být postavena na základních zásadách 

insolvenčního řízení (žádný z účastníků nesmí být nespravedlivě poškozen nebo nedovoleně 

zvýhodněn, uspokojení věřitelů musí být rychlé, hospodárné a co nejvyšší, věřitelé, kteří mají 

stejné nebo obdobné postavení musí mít rovné možnosti). Pokud je strategie dlouhodobým 

plánem činností vedoucích k dosažení cíle, pak je procesní strategie insolvenčního správce 

v incidenčních sporech dlouhodobým plánem činností a procesních postupů insolvenčního 

správce vedoucích k úspěchu v incidenčních sporu, jímž je procesní vítězství.  
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